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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador   CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 

                                                       Aos  nove (09) dias do mês de Setembro do ano de 
dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Vigésima Sexta sessão ordinária do 
presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes 
Garcia, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA 
MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA= PPS; DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR 
PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY 
APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o Presidente 
deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em votação a ata da 25ª 
sessão ordinária realizada dia 02 de setembro de 2019, onde a mesma foi aprovada 
por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das matérias constantes do 
EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 61/2019 – denomina “Everaldo Gatti” a 
garagem da secretaria municipal da educação.  Projeto de Lei nº 64/2019- dispõe 

sobre autorização para a deliberação de convenio para manutenção da locação do 
prédio onde encontra-se em funcionamento o Fórum da Comarca de Chavantes e dá 
outras providencias, encaminhado através do OF.GP nº 123/09/2019 de 02 de 
setembro de 2019. Projeto de Lei nº 65/2019 – dispõe sobre a criação de uma nova 

ação 1.041. na unidade Executora 02.04.02. Obras e Serviços municipais e abre um 
credito suplementar Especial, no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), para 
recapeamento asfáltico, encaminhado através OF.GP nº 125/09/2019. Com a palavra 
o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, nobres vereadores, 

público presente, e aqueles que nos assistem via internet. Senhor Presidente, gostaria 
que o senhor colocasse na Ordem do dia hoje o projeto de lei nº 65/2019, que trata se 
da pavimentação asfáltica, alias do recape asfáltico da avenida Olegário Bueno e é 
de suma importância para o nosso município e que as comissões dessem os pareces 
no intervalo, só isso senhor presidente, obrigado. Presidente. Submeto ao Plenário o 
requerimento verbal do nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo, para que as 
comissões deem seus pareceres e que o projeto de lei 65/2019 seja incluído na ordem 
do dia da presente sessão para única discussão e votação, em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado 
por unanimidade o pedido verbal, solicito ao senhor secretário que inclua o mesmo na 
Ordem do Dia.  Convite. A prefeitura municipal de Chavantes e o Conselho Municipal 
de Assistência Social convida para a conferencia municipal de assistência social que 
tem como tema “Assistência Social é um Direito: Evolução e Desafios SUAS no Estado 
de São Paulo”. Participe deste momento democrático voltado para discussão das 
nossas políticas sociais. Data: 26/09/2019. Local: salão da igreja do Evangelho 
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Quadrangular, a avenida Conceição nº 18, a partir das 13h. Realização – Conselho 
Municipal de Assistência Social.  Presidente. Como não há mais matéria para o 
Expediente passamos ao Tratamento do PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado 
a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a 
assuntos de interesse público. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente 
o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, nobres vereadores, 
público presente e aqueles que nos assistem via internet. Senhor presidente, vou ser 
breve, gostaria de parabenizar mais uma vez a Secretaria da educação junto com o 
poder executivo pelo desfile cívico de 07 de setembro, trata-se de resgatar as nossas 
raízes foi um desfile muito bem organizado, bonito de se ver, e onde a população 
compareceu e prestigiou várias atividades com as escolas, agradecendo, 
parabenizando a secretaria, a secretária de educação, gostaria de estender a todos 
os envolvidos, aos professores, aos inspetores de alunos, a todos aqueles que 
participaram de uma forma ou de outra pra que saísse em uma performance normal e 
muito bem feita. A APAE nossa também participou com as crianças, fizeram um belo 
desfile, e eu acho que o mais importante é isso aí, trazer de volta, resgatar junto a 
população, junto ao nosso município aquelas coisas que a gente fazia como nas 
antigas, as escolas sempre participando do desfile cívico, uma data memorável para 
o nosso país, que é a data da nossa independência, 197 anos da nossa 
independência. Senhor presidente, eu também gostaria de parabenizar aqui os nobres 
vereadores Daniel e a Shirley, pela conquista da ambulância que o ex-deputado Pedro 
Kaká que chegou essa semana aí também, pela conquista que eles fizeram junto com 
o deputado e a prefeitura entrou com a contrapartida da metade para obter mais um 
automóvel na frota, são 17 o total agora, tanto é que participaram do desfile também, 
e o vice-prefeito também ajudou, o Douglas, a Shirley está informando aí que ele 
participou também junto na reunião com o deputado Pedro Kaká, então gostaria de 
estender os agradecimentos a ele também por essa conquista. Por enquanto é só 
senhor presidente e agora agradeço pela oportunidade. Presidente. Fez uso da 
palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Daniel Belizário de 
Oliveira. Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, público presente e todos 

que nos assistem via internet. O motivo que eu venho nessa tribuna é agradecer ao 
trabalho da assessoria do deputado Pedro Kaká, que ele prometeu e graças a Deus 
ele fez a parte dele, a gente conhece ele como Toninho o assessor, como eu disse já 
em outra sessão o deputado não conseguiu reeleição, mas o deputado junto com o 
assessor honrou e mandou a ambulância. E agradecer a Sueli, o pessoal da saúde, e 
o pessoal também que fez a licitação e comprou essa ambulância e graças a Deus 
chegou para a população, eu quero agradecer, o Cesar já agradeceu, mas eu vou 
deixar aqui o meu agradecimento a Shirley que acompanhou a gente no gabinete do 
deputado, o vereador Célio nos acompanhou e o Douglas gás nos acompanhou e a 
gente pleiteou e graças a Deus deu certo a ambulância veio, ta aí pra bom uso da 
nossa população. Muito obrigado, boa noite. Presidente: Ninguém mais querendo 
fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos.......... Decorrido 
o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que 
o quórum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-
se ao processo da Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 62/2019 – dispõe sobre abertura 
de credito suplementar especial através de superávit financeiro apurado no Balanço 
patrimonial do exercício anterior, de saldos financeiro remanescente da merenda 
escolar federal e de recursos da saúde, Presidente. Quero aqui cumprimentar o 

Douglas do gás que está presente, está ali fora, seja bem-vindo Douglas. O projeto 
de lei nº 62/2019, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
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favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 62/2019. Projeto de Lei nº 63/2019 – 
Incorpora área de terreno ao perímetro urbano do Munícipio de Chavantes e dá outras 
providencias, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 63/2019. Projeto de Lei nº 65/2019 – dispõe 

sobre a criação de uma nova ação 1.041. na unidade Executora 02.04.02. Obras e 
Serviços municipais e abre um credito suplementar Especial, no valor de R$ 
300.000,00 (trezentos mil reais), para recapeamento asfáltico, com os pareceres 
favoráveis das comissões competentes, em única discussão e votação, em discussão, 
ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em 
pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 
65/2019. Presidente. Não havendo mais matéria a tratar, passamos ao tratamento 
das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais 
nobre vereador Hilton Oliveira. Senhor presidente, nobres vereadores, público 

presente, aqueles que nos assistem via internet. Boa noite. Cumprimento o Douglas 
gás que está ali. Não posso deixar de agradecer a Deus por mais uma oportunidade 
que me concede, e também estar aqui representando o munícipe e trabalhando pelo 
mesmo. Senhor presidente, umas das coisas que me traz aqui, fico muito feliz que 
essa emenda de 300mil reais, para o nosso município e vem acrescentar mais a nossa 
cidade, e parabenizar o deputado Carlos Cesar que olhou com carinho para a nossa 
cidade e também ao prefeito que foi atrás e conseguiu essa emenda. Senhor 
presidente, o que me traz aqui também nessa noite, é parabenizar a secretária da 
educação, os professores, a APAE que participou do desfile, não pude estar presente 
estava no meu trabalho, mas fiquei sabendo que foi muito bom, foi bonito e quero 
deixar aqui os meus parabéns a todas as pessoas que participaram desse desfile. 
Senhor presidente, o que me traz na tribuna também nessa noite, alguns munícipes 
que me pararam esse fim de semana reclamaram de alguns buracos na cidade e ali 
ele me disse que faz 5 meses que tem buraco na porta da casa dele, e quando chove 
a situação fica difícil, vimos ai que já a algum tempo nós temos falado sobre isso, 
sobre buracos, vimos a dificuldade, muitos buracos que acontece na cidade, são 
devido a SAEC que conserta o encanamento que está estragado e acaba não voltando 
cobrir aquele buraco o qual está a cinco, três meses, mais de uma semana aí que tem 
perturbado o nosso munícipe, eu quero deixar aqui senhor presidente, que hoje existe 
uma lei, acho que é louvável isso o prazo de pagar a agua se não é cortada, como 
munícipes nós temos que pagar a nossa água e a nossa luz, mas também o pessoal 
da SAEC tem suas obrigações, nós, os nossos munícipes tem obrigações, mas 
também tem que fazer suas obrigações, não é possível que em cinco meses não 
consegue tampar um buraco, sabemos que está difícil, sabemos a correria que está, 
e ganhamos 300 mil,  isso é louvável como disse aqui essa noite, mas não é possível 
que fica 5 meses um buraco na porta da casa de um munícipe e que atrapalha entrar 
e sair de carro, o pior é quando chove vira aquela lameira na porta da sua casa. Então 
quero deixar aqui ao superintendente da SAEC a olhar com carinho, vem mais 
reclamações também, eu tenho certeza que chegou aos ouvidos de vocês, que pode 
olhar com carinho para resolver essa situação. Senhor presidente, o que me traz 
nessa tribuna, várias vezes que eu vim aqui falar sobre a nossa circular, e mais uma  
vez eu quero deixar aqui, porque também os munícipes têm me cobrado muito sobre 
isso, a circular não é tão velha assim para ficar tanto tempo parado, acredito que foi 
indenização se não me engano,  que conseguiu uma circular com tanta dificuldade, 
conseguiu, mais fica mais parada do que funcionando e nós vemos a dificuldade de 
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nossos munícipes senhor presidente que está vindo um micro ônibus e as pessoa vem 
para o seu trabalho muito apertado e volta depois de um tempo de trabalho, cansativo, 
mais apertado ainda, então já paga se, eu não vou se trabalhoso aqui posso me perder 
os valores que estão pagando o dia para a circular estar vindo a fazer esse percurso 
de Irapé a Chavantes, mas que possa colocar um ônibus adequado a nossa 
população, o senhor sabe a dificuldade, sabe que precisa mais tanto nós do distrito 
do Irapé  quanto o pessoal lá dos ranchos, como sempre falo que eles trabalham, as 
vezes foi de taxi, pagar para trabalhar, e difícil ainda, então pensando nisso, pensando 
no bem estar da população do nosso distrito, deixo mais uma vez a minha cobrança 
ao prefeito para que possa ampliar ou trocar aquele micro ônibus por ônibus maior, e 
qual o motivo que a nossa circular não está rodando. Porque que está parada, se pode 
pagar a diária, não vou citar valores, se pode pagar uma diária ao micro-ônibus, 
porque não pode resolver esse problema da nossa circular do nosso distrito do Irapé, 
então acredito que a diária  paga mensalmente com certeza é maior do que a 
manutenção do nosso ônibus do distrito do Irapé, eu não acho justo senhor presidente, 
nobres vereadores, que a população passa mais uma vez, isso é desde 2017, nós 
temos falado sobre isso, como eu disse a maioria das vezes eu venho na tribuna é 
para cobrar sobre a nossa circular, veja a dificuldade do nosso munícipe, veja a 
reclamação, acabei de conversar com a munícipe agora e ela disse pra mim nós 
estamos vindo como uma lata de sardinha, está entendendo? Então senhor presidente 
eu deixo aqui esse recado mais uma vez, eu creio que em breve o senhor prefeito vai 
resolver esse problema, pelo menos tem resolvido alguns problemas, mas esse 
problema o qual a nossa população do nosso distrito está precisando muito. Senhor 
presidente, por hora é só isso, muito obrigado. Presidente. Ninguém mais inscrito 

para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, convoco os Senhores 
Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no próximo dia 16 de setembro 
de 2019, às 19 horas, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada 
a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa 
dos Trabalhos, assinada................................................................................................ 
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